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Ortsteilrat Hochstedt Erfurt, 23.11.2012 

OR HOT/009/2012  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Hochstedt am 19.11.2012 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Bürgerhaus 1, 99098 

Erfurt-Hochstedt  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

19:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Palmowski 

Schriftführer/in: Frau Heeger 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

15.10.2012 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

2216/12 
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 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8.1. Informationen zur Fahrplanänderung der EVAG ab 

01.12.2012 und seine Auswirkungen auf die Verbindung 

Kerspleben - Hochstedt 

 

   

 8.2. Informationen zur Gestaltung der Räumlichkeiten im 

Bürgerhaus 

 

   

 9. Informationen  

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

15.10.2012 

 

   

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

- Es wird bemängelt, dass die Buslinie 52 um 14.06 Uhr vom Hauptbahnhof  

 nach Hochstedt durch die Mitarbeiter von Zalando  überfüllt ist. Eine ältere 

 Bürgerin war nach der Busfahrt so geschwächt, dass sie auf der Straße Hilfe  

 benötigte. 

 Die EVAG soll aufgefordert werden, diesen Zustand zu ändern. 

 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Hochstedt vom 19.11.2012 Seite 3 von 4 
 

- In der Alten Schmiede wurde der Telekom-Mast und die herab hängende 

 Leitung noch nicht repariert. 

 

- Die Ortsteilbürgermeisterin verliest ein Antwortschreiben des Straßenmeisters 

 zur Beschwerde „Straßensperrung durch Anwohner  in der Straße Waidgarten. 

 

-  Es wird bemängelt, dass Baufahrzeuge die Straße Am Bürgerhaus als Zufahrt  

 zum GVZ nutzen. 

 Diese Angelegenheit soll über den Straßenmeister geklärt werden. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 

 6.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

2216/12 

   

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 2 Abs. 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und Benut-

zung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt sollen Mieteinnahmen für 

die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürgerhauses verwendet werden. 

Die Ortsteilbürgermeisterin entscheidet eigenverantwortlich über die notwendigen Maß-

nahmen und darüber, welche Gegenstände angeschafft werden. 

Die Verwaltung, hier Sachbearbeiter Amt 18, wird beauftragt, den Beschluss umzusetzen 

und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen. 

 

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Themen zur Beratung vor. 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  
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 8.1. Informationen zur Fahrplanänderung der EVAG ab 

01.12.2012 und seine Auswirkungen auf die Verbindung 

Kerspleben - Hochstedt 

 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin hat sich mit der EVAG, dem zuständigen Mitarbeiter des Tief-

bau- und Verkehrsamtes und der Schule in Kerspleben wegen des Wegfalls des Busses am 

Nachmittag in Verbindung gesetzt. Auf Grund der geringen Fahrgastzahlen 

wird die EVAG diesen Bus nicht mehr einsetzen. 

Laut Auskunft der Schule können sich die Kinder in einem Raum aufhalten bis der nächste 

Bus fährt. 

 

 8.2. Informationen zur Gestaltung der Räumlichkeiten im 

Bürgerhaus 

 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin berichtet über einen Vororttermin im Bürgerhaus mit der zu-

ständigen Bauleiterin. Von den zur Verfügung gestellten Mitteln aus § 4 der Ortsteilverfas-

sung sollen das Rollo in der Küche, die Aufhängung für die Gardinen, Änderung der Be-

leuchtung im Mehrzweckraum und eine Außensteckdose realisiert werden.  

 

 9. Informationen  

   

- Das Weihnachtskonzert findet am 09.12.12 statt. 

 

- Die LEG führt am 21.11.12 eine Veranstaltung zum Thema Energie durch. 

 Wenn jemand Interesse hat, kann er teilnehmen. 

 

- Im Zuge der Baumaßnahme Trafostation wurden durch die Stadtwerke  

 Sträucher entfernt. Es soll nachgefragt werden, ob Nachpflanzungen erfolgen. 

 

- Bei der KOWO soll der neue Besitzer der ehemaligen Gaststätte erfragt werden. 

 

- Zur Ausschusssitzung Bau und Verkehr wurde der Abriss der Holzwegbrücke zur 

 Prüfung in die Verwaltung verwiesen. 

 

- Bei der unteren Wasserbehörde soll nachgefragt werden, warum die Quelle am 

 Spielplatz versiegt ist. 

 

- Es wird angefragt, für wie viel m² versiegelte Fläche das Regenrückhaltebecken 

 im GVZ ausgelegt ist. 

 Diese Frage wird durch die Ortsteilbürgermeisterin beantwortet. 

 

 

gez. Palmowski gez. Heeger 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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